



PRIOPĆENJE ZA MEDIJE

11. listopada 2022. Beli Manastir

Otvorenje nove tvornice - Boris Mikšić

Poštovani gospodine gradonačelnice, poštovani članovi gradskog poglavarstva, dame i gospodo....

Čast mi je prezentirati Vam danas prvu baranjsku tvornicu za reciklažu i obradu polimera.

Dopustite mi da se vratim u prošlost kako bih Vam ispričao priču o nastanku EcoCorteca. Vratimo se u davne devedesete kada je ovdje buktio rat, a u dalekoj Minnesoti rađala se ideja o biorazgradivoj plastici, ponukana svima nama dobro poznatim problemom zagađivanja okoliša konvencionalnom plastikom. U Minnesoti je također sjedište Corteca koji danas slavi 45. godišnjicu osnutka.

Inače, Minnesota je jedan od najvećih centara za proizvodnju prehrambenih proizvoda, tamo se nalaze multinacionalne kompanije kao Cargill, General Mills, Pillsbury, Green Giant pa čak i japanski Kikkoman – najveći proizvođač sojinog ulja. Krajem devedesetih Cargill lansira prvi biorazgradivi polimer za ambalažu, takozvani PLA (polilaktična kiselina). Tada se u taj konzorcij uključuje Cortec nakon što ga je Cargill angažirao da krene s proizvodnjom fleksibilnih folija na





bazi PLA. Tim, koji je ovom prilikom došao iz Minnesote, bio je jedan od pionira u branši biorazgradive plastične ambalaže.

I tu počinje priča o EcoCortecu. Kako je interes za bioplastiku počeo naglo rasti, nama su pristizali upiti za izgradnju tvornice u Europi. Jedan od ozbiljnijih došao je od grupe Michelin, oni su mi ponudili izgradnju tvornice u Clermont Ferrandu. U isto vrijeme odlučio sam ući u kampanju za Predsjednika RH, te kako je moj moto bio *"Kad gospodarstvo diše, društvo cvjeta"* krenuo sam s obilaskom poslovnih zona u ratom razorenim krajevima.

Nakon obilaska Čabrnje i Vukovara svratio sam u Baranju gdje nikada prije nisam bio. U to vrijeme gradonačelnik Bubalović prezentirao mi je planove za njihovu poslovnu zonu te smo prošetali po livadi gdje sada stoji naš kompleks. Svidjela mi se ta priča, na odlasku smo se rukovali i usput sam mu rekao: *Gradonačelniče imamo "done deal"!*

Unatoč kritikama iz stožera mojih protivnika, kako se radi o *političkoj tvornici*, izgradnja je započela početkom 2005., a probna proizvodnja kreće krajem 2006. godine. Tijekom 2007. godine u jednom trenutku došao sam na ideju da zainteresiram Cargilla da preuzme Škrobaru. Oni su došli u Beli Manastir, no taj projekt – da se PLA proizvodi u Baranji – nije se ostvario iz meni nepoznatih razloga.

Kako je proizvodnja iz godine u godinu neprestano rasla, a s time i broj zaposlenih, druga hala Prve hrvatske tvornice bioplastike te dodatne linije za ekstruziju i





konfekciju puštene su u pogon na moj sedamdeseti rođendan – u listopadu 2018. godine. EcoCortec je danas najveći proizvođač antikoroziivnih folija u Europi i treći po veličini u svijetu, iza Cortec USA i Aicello u Japanu. Kako smo već otvorili tržišta Indonezije, Malezije, Tajlanda i Australije te kako također imamo skladišta u Kini i Južnoj Koreji, krajem ovoga mjeseca preuzimamo logistički i prodajni centar u Singapuru. Danas puštamo u probnu proizvodnju najmoderniju troslojnu liniju za ekstruziju te ovom prilikom želim pozdraviti proizvođače iz Tajvana, KS Plastics Machinery gospodina Daniela Chena i njihovog zastupnika za Europu, tvrtku Megaplast gospodina Dragana Stojanovića te gospođu Jelenu.

A sada par riječi o Prvoj baranjskoj tvornici za reciklažu i obradu polimera. Kao što vidite, hala je spremna, najmodernija linija za reciklažu je naručena i početi će s proizvodnjom u drugom kvartalu 2023. godine. Imati će dva *inputa*, jedan će dolaziti iz Osječko-baranjske županije, gdje se radi o komunalnom otpadu, a drugi, za nas još zanimljiviji, je upotrjebljena antikoroziivna ambalaža od naših kupaca. Prilikom opskrbljivanja naših kupaca u udaljenim dijelovima Europe, kamione nećemo vraćati prazne, već će dovoziti baliranu plastiku i na taj način ostvariti *kružno gospodarstvo*.

Drugi dio nove tvornice baviti će se obradom biorazgradivih polimera za visokotehnološke primjene u industriji EV i elektronskoj industriji Europe i Azije. Za potporu i financiranje ovih projekata duboko sam zahvalan predstavnicima Privredne Banke Zagreb – gospođi Ingi Turčin i gospodinu Moranu Maranguniću.





U novoj hali vidjeti ćete izložbu proizvoda koji se proizvode ovdje u EcoCortecu i našoj splitskoj tvornici CorteCros. Tu se radi o biobaznim kemijskim proizvodima iz obnovljivih izvora kao zamijeni za klasične premaze iz naftnih derivata. Također, vidjeti ćete demonstraciju prve na svijetu patentirane stretch folije koja ima certifikat za biorazgradnju od TÜV Austria, made in Baranja.

Danas mi je 74. rođendan pa je to dobra prilika da sam sebi za rođendan poklonim ovu novu tvornicu i isto tako našim djelatnicima i našem Gradu te da nastavimo tradiciju obiteljskog rezanja vrpce. Pošto moja mama nažalost nije s nama, zamolio bih gospodina gradonačelnika Tomislava Roba, koji je također dio obitelji EcoCorteca, da prereže vrpcu.

